
Изјава  високог  представинка,
Кристијана  Шварц-Шилинга,  о
Сребреници на конференцији за
медије  организованој  након
састанка са три премијера

Добар дан и хвала вам што сте дошли на данашњу конференцију.

Мислим да име у свих нас могу рећи да смо управо одржали
користан састанак о начинима на које би се практично могла
побољшати ситуација у и око Сребренице.

Сагласили смо се да је реговање на ситуацију у Сребреници
морални и политички императив.

Сви морамо радити на томе. Морамо радити на томе, јер је то
исправно  само  по  себи;  јер  је  то  праведно  за  жртве  и
преживјеле, и јер од тога зависе будући међунационални односи
и процес помирења у овој земљи.

Зато смо се сагласили да предузмемо координисане активности, у
којима  ће  учествовати  и  локалне  институције  и  међународна
заједница, како бисмо боље усмјерили своје напоре везане за
Сребреницу.

Прије него што кажем нешто више о овим аранжманима, дозволите
ми да кажем неколико ријечи о питању подршке Сребреници.

Током протеклих шест седмица међународна заједница у Босни и
Херцеговини  је  анализирала  ситуацију  у  Сребреници  како  би
утврдила  каква  врста  подршке  је  пружена  током  протеклих
година, и какви су резултати остварени на основу те подршке.

https://www.ohr.int/%d0%b8%d0%b7%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%b0-%d0%b2%d0%b8%d1%81%d0%be%d0%ba%d0%be%d0%b3-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%b2%d0%b8%d0%bd%d0%ba%d0%b0-%d0%ba%d1%80%d0%b8%d1%81%d1%82%d0%b8%d1%98/
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Док  су  различити  органи  власти  радили  на  дефинисању
приоритетних  пројеката,  ми  смо  анализирали  различите  врсте
подршке у различитим областима, као што су владавина права,
хуманитарна помоћ, одрживи повратак и социјална и економска
питања.

Утврдили  смо,  на  примјер,  да  је  међународна  заједница
обезбиједила најмање 67 милиона КМ помоћи од 1996. године, и
да је од тог износа 9 милиона КМ издвојено за ову годину.

Локални органи власти на државном нивоу и на нивоу Федерације
и Републике Српске су такође извојили око 31 милион КМ само за
2007. годину, а највећи дио тих средстава осигурала је Влада
Републике Српске за развој инфраструктуре.

Ово су значајна финансијска средства.

Изузев  једностраних  захтјева  за  посебним  уставним  статусом
Сребренице,  које  не  можемо   прихватити,  размотрили  смо  и
различите  захтјеве  локалног  становништва,  те  смо  покушали
ускладити њихове захтјеве са приједлозима које је дала свака
од Влада које данас овдје представљају премијери.

ОХР је на овај начин израдио листу препорука које се односе на
шест  области:  општа  ситуација,  правосуђе,  нестале  особе,
Фондација,  економски  развој,  и  социјална  права,  укључујући
пензије, здравствену заштиту и образовање о којима смо управо
разговарали.

Премијери  ће  ми  у  наредних  неколико  дана  доставити  своје
коментаре на овај документ, заједно са, уколико је то могуће,
својим усклађеним ставовима.

Као  што  сам  раније  рекао,  такође  смо  се  сагласили  да
предузмемо координисане активности у којима ће учествовати и
локални  органи  власти  и  међународна  заједница,  како  би
надзирали и боље фокусирали своје напоре везане за Сребреницу.

То ће укључивати по једног представника органа власти, чији су



представници  овдје  данас  са  нама,  као  и  специјалног
координатора  којег  намјеравам  да  именујем  за  координисање
активности међународне заједнице.

Сагласили смо се да ћу сљедеће седмице одржати састанак са
представницима које ће одредити сваки од премијера, како бисмо
потврдили нашу намјеру да предузмемо координисане напоре и
како бисмо одржали састанак о конкретним оперативним питањима
у циљу остваривања даљњег напретка.

Хвала.


